

“体育超市”让校园洒满阳光

□记者 刘华志 通讯员 赵献伟

本报讯 4月15日16时,下课铃声响起,周口市第十九初级中学的学生奔出教室,在校园里尽情享受着运动的快乐。跳大绳、踢毽子、丢沙包、跳皮筋、传统武术、乒乓球、羽毛球、啦啦操——由民族传统体育项目和现代竞技项目组成的“体育超市”洋溢着青春的气息。

“跳绳不仅给我带来了快乐,还让我交到了很多朋友。”该校学生党怡彤说,“每天除了参加团体体育活动外,我还经常利用课余时间跳大绳、跳皮筋。”

为了让学生增强体质、享受运动带来的快乐,该校全面实施学生体育健身计划,在整合师资、场地、设备及课时的基础上,立足学校实际,积极推进以“三微设计”(微时间设计、微操场设计、微项目设计)为特色的“体育超市”建设工作,初步形成了以体育教师为核心、以班主任和相关学科教师为协调组织力量、以民族传统体育项目和现代竞技项目为主体的综合体育活动体系。同时,该校还完善了运动安全措施和应急处置预案,为落实学生每天综合体育活动时间不低于2小时和每天开设一节体育课的要求提供了切实保障。

“多样化的教学手段和丰富的体育活动,进一步激发了学生的运动热情,助推学生运动兴趣和运动习惯的养成,提升了广大师生的综合素养和学校‘阳光校园’建设水平,受到家长及社会的广泛好评。”该校相关负责人说。

我市公开征集 中小学教辅材料订购问题线索

□记者 田亚楠 通讯员 刘镇嘉

本报讯 4月16日,周口市教育体育局发布《关于征集全市中小学教辅材料订购领域突出问题线索的公告》,宣布即日起至2025年12月31日,在全市范围内公开征集中小学教辅材料订购领域的突出问题线索。

根据《国家新闻出版广电总局 教育部 国家发展改革委关于印发<中小学教辅材料管理办法>的通知》以及《河南省教育厅办公室关于印发<河南省中小学违规使用教辅材料问题专项整治工作实施方案>的通知》等相关要求,市教育体育局决定巩固专项整治成果,公开征集问题线索,进一步规范中小学教辅材料管理,切实保障学生和家长的切身利益。

此次征集内容涵盖多个方面,包括违反“一科一辅”原则,在中小学教辅材料评议公告目录外违规推荐、征订教辅材料;学校强制或变相强制学生购买教辅材料;未遵循自愿购买原则,诱导家长购买指定教辅材料;学校、教师与书商勾结从中获利等行为。

“手机摄影第一课”开讲



近日,备受期待的“手机摄影第一课”在周口市文学艺术馆开讲。此次课程是周口市摄影家协会向公众普及手机摄影的重要举措,它打破了传统摄影对专业设备的依赖,鼓励普通人拿起手机,记录生活中的美好瞬间,用镜头讲述自己的故事。

记者 王映 摄

全民健身正当时



4月16日晚,市民在沙颍河畔一处儿童游乐区游玩。近年来,国家卫生健康委发起了“体重管理年”的号召,似一股东风唤醒全民的健康意识。眼下春意正浓,沙颍河两岸绿意盎然、生机勃勃,不少市民选择在下班后走出家门,沿着沙颍河两岸尽情享受篮球、羽毛球等运动带来的乐趣,构成了一幅动感十足的城市画卷。

记者 杜营营 摄

列车上的温暖护送

□记者 杜营营

近日,在北京西站,K401次列车即将开启行程。夜幕下,站内灯火明亮,往来旅客脚步匆匆,列车长王振威在站台上一边维持上车秩序,一边密切留意着旅客的状况。

人群中,一位行动不便的旅客引起王振威的注意。只见这位旅客艰难地挪动着脚步,在周围匆忙的人群中显得有些无助。王振威见状立刻快步上前,伸出援手,轻轻搀扶着该旅客,关切地询问:“您慢点,是一个人出行吗?要去哪儿啊?”经交谈得知,这位旅

客要孤身一人返回老家周口。考虑到该旅客行动不便,王振威接过行李,将他带到K401次列车车厢安顿好,还特意找到该车厢乘务员,反复叮嘱:“这一路可得多费点心,这名旅客行动不便,有任何需求,请在第一时间处理。”在后续旅程中,王振威只要有空,就到该旅客身旁询问情况。

列车抵达周口站前,王振威提前帮该旅客整理好衣物。列车停稳后,早已联系好的周口火车站工作人员推着轮椅在下车口等候。王振威与车站工作人员仔细交接,说明了该旅客情况。该旅客紧握着王振威的手说:“一路上有你照顾,我心里特别踏实。”

4名学生成功搭救国家“三有”保护动物夜鹭

□记者 张志新

本报讯 “叔叔,您好,我们救下的那只受伤的小鸟现在怎么样了?它的伤势好些了没?”“我们已经把那只受伤的小鸟送到了野生动物收容救助站,目前正在观察治疗。请放心,小鸟现在食欲良好。遗憾的是,小鸟由于右侧翅膀受伤严重已被摘除,以后只能呆在救助站里不能放飞了。”4月16日,项城市名仕路学校五年级学生郭宇航放学回家后,拨通了项城市自然资源和规划局野保股股长张向忠的电话,询问被他们救下的受伤小鸟的情况。

近日,家住项城市千佛阁街道老君庙社区的郭宇航和郭硕、郭帅君、郭凯博一起在田间玩耍。突然,他们听到从麦田里传来“呱、呱”的叫声,4人循着声音走近一看,发现一只颈短嘴尖的灰蓝色小鸟正被一只小狗追赶。于是,4人合力把小狗撵走,救下了这只小鸟。

“这只鸟扑棱几下翅膀,想飞却又飞不起来,似乎哪里受伤了,我们要帮助它。”郭硕对郭宇航说。“我们还是先求助大人吧!你们在这里守护小鸟,我

回去找大人帮忙。”郭宇航向朋友们交代完后,迅速跑回家中,向妈妈告知了此事。

在妈妈的帮助下,郭宇航拨打了报警电话。随后,项城市公安局千佛阁派出所民警赶到,将受伤的小鸟带回了派出所。

接到派出所打来的电话后,项城市自然资源和规划局野保股和项城市野生动物收容救助站工作人员迅速赶到现场,经辨别核实,确定该鸟为国家“三有”保护动物——夜鹭。

随后,工作人员经初步检查,发现该夜鹭右侧翅膀受伤严重,无法飞行。随后,该夜鹭被送至项城市野生动物收容救助站市区救助点进行观察治疗。

据介绍,夜鹭是一种中等大小的水栖禽类,属鸟纲、鹭科,别名水洼子,体长约46厘米至60厘米,喙部尖细,颈部较短,腿部较长,腹部承接胸部的淡灰色过渡为白色。

“4名学生搭救国家‘三有’保护动物夜鹭的事迹非常值得表扬,也值得每一个人学习。”张向忠说,今年4月21日至4月27日,河南省将迎来第44个“爱鸟周”,呼吁大家一起爱护鸟类,守护大自然。